

# 注入强劲“电动力” 擘画乡村“新图景”

## ——呼和浩特供电局助力乡村振兴工作纪实

本报通讯员●王梦圆

### 注入产业兴旺新动能

产业兴旺是乡村振兴的重要基础,呼和浩特供电局从电力企业实际出发,从群众最关心的问题入手,以“电动力”助力乡村企业蓬勃发展。

在清水河县韭菜庄乡,宏富养殖场负责人将一面写有“三零服务用户获实惠,营商环境电力助微企”的锦旗送到呼和浩特供电局负责人手中,感谢该局通过“三零”服务为养殖场提供可靠供电,并为其节省投资约13万元。同样,在武川县上秃亥乡马王庙村,最佳养殖场及其同乡的三家农牧企业也对呼和浩特供电局的贴心服务满怀感激:“供电局通过新装一台100千伏变压器、架设6基电杆,为我们三家企业送电,为我们节省投资约12万元,这对于我们而言可真是大实惠!”

通过“三零”服务为乡村企业解决用电问题只是呼和浩特供电局日常工作的一件“小事”,但正是这一件件“小事”汇聚起来,为呼和浩特市乡村产业兴旺注入了新动能。

### 描绘生态宜居新图景

呼和浩特供电局积极响应清洁能源供暖号召,全力配合市政府完成“煤改电”工程,助力呼和浩特市及周边旗县打赢“蓝天保卫战”。

2021年,呼和浩特供电局通过持续提升配网接带能力、优化电网运行方式、科学制定接入方案等举措,积极满足5439户“煤改电”用户的接入需求,让更多用户用上了无烟无尘、安全恒温的电采暖,减轻了燃煤排放对空气的污染。同时,对供暖用户排查建档,对接带供暖泵站负荷及“煤改电”负荷的425条配电网线路增加特巡检查频次,及时轮换重载配变,保障供电能力。加强负荷预测和潮流监视,合理安排、调整电网运行方式,做好重负荷线路和变电站故障时负荷转带应急响应,确保“煤改电”供热的用电安全稳定。

在助力建设生态宜居美丽乡村的过程中,呼和浩特供电局将不断总结好经验、好做法,因地制宜、精准施策,严格落实上级相关部署要求,以供电力量守护好首都的蓝天白云、绿水青山。

在全面推进乡村振兴的新征程上,呼和浩特供电局进一步巩固拓展脱贫攻坚成果,持续推动脱贫地区发展和乡村全面振兴,促进脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接,以供电力量助力广大人民群众过上更加幸福美好的生活,演绎着“赠人玫瑰,手留余香”的感人故事。



### 焕发乡风文明新气象

呼和浩特供电局以社会主义核心价值观为引领,以“百场宣讲”活动为契机,新时代讲习团成员通过“身边人讲身边事”“诵经典唱红歌”“讲先进树典型”等创新形式,走进乡村进行“面对面”“沉浸式”“互动式”宣讲,以接地气的方式将党的理论知识送到基层、送到一线、送到老乡身边。在一场场精彩宣讲、一个个拼搏故事、一幕幕感人画面的感召下,各乡村文明程度显著提升,焕发出新气象。

同时,该局切实加强人文关怀,关心关注乡村留守儿童人才的培养。帮助托克托县古城镇北斗林盖村贫困户刘俊亮家的双胞胎女儿申请了助学金,连续7年为武川县第一中学的王丹同学提供资助助学帮助,坚持每年对武川县特殊教育学校进行定点帮扶……通

过一系列帮扶举措,为农村的孩子们点亮了成长成才的道路,为推动农村进步、社会发展提供了有力支撑。

### 激发志愿服务新活力

呼和浩特供电局充分发挥党员突击队、青年志愿者在助力推进城乡发展一体化中的重要作用,深入推进村庄清洁和绿色行动,助力美丽乡村建设。从年初开始,武川供电分局、清水河供电分局等旗县分局便在当地社区、农村持续开展整治环境卫生活动,通过一系列党群活动,大力宣传垃圾分类标准,助力改善人居环境。

春节前夕,“都蓝蒙”志愿者走进乡村为老乡扫院子、贴对联、送年货,走进和林县黑老夭乡南天子村开展“扶贫济困、冬季送温

暖”活动,为老乡送去度冬棉衣,用真情善举温暖了寒冷的冬季;春耕时分,志愿者走进田间地头,为老乡解答机井灌溉用电问题,宣传安全用电知识,汩汩清泉润了田地、暖了民心;联合市科协在武川县马王庙村委会开展“党建+扶贫”科技惠农科普讲座,现场指导老乡科学种植;秋收季节,志愿者走进丰收田野,帮助老乡收割庄稼、收获土豆,与农民共庆“中国农民丰收节”,共享丰收的喜悦。

四季轮回,风景变换,不变的是“都蓝蒙”志愿者身上的红马甲与奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神,不变的是呼和浩特供电局干部职工与老乡亲如一家的真情。

### 打通共同富裕新路径

近日,呼和浩特供电局干部职工陆续收到了从“农特商城”购买的亚麻籽油、农家糕点等农副产品,这是该局职工第4年通过此渠道购买农副产品,已连续组织开展18次“扶贫济困、蒙电情深”消费扶贫活动,累计购买农副产品价值160余万元,致力带动自治区贫困人口走向共同富裕。

几年来,来自武川的土豆端上了广大职工家庭的餐桌,来自清水河的果丹皮备受喜欢零食的职工青睐、保健功能丰富的雪菊成为最受职工欢迎的办公室饮品、特殊教育学校学生制作的粉条馒头等农副产品销量喜人。通过全局职工的大力支持,助力呼和浩特市周边旗县农民稳定增收,大大改善了农民的生活条件。

习近平总书记指出,人民是我们党执政的最深厚基础和最大底气,为人民谋幸福、为民族谋复兴,这既是我们党领导现代化建设的出发点和落脚点,也是新发展理念的“根”和“魂”。近年来,呼和浩特供电局荣获内蒙古自治区“全区定点帮扶优秀单位”“脱贫攻坚先进集体”、内蒙古电力集团“脱贫攻坚先进集体”等荣誉称号。下一步,该局将深入贯彻落实乡村振兴相关安排部署,紧紧围绕电力企业工作实际,结合“我为群众办实事”实践活动,增强工作举措的针对性、时效性,以充足的电力保障、暖心的电力关怀,帮助广大农民创造更有保障、更加富裕、更加幸福的美好生活。

# 持续深化“放管服” 创新服务惠民生

## 赤峰市宁城县公安局着力打造政务服务亮点品牌

赤峰市宁城县公安局持续深化“放管服”改革,着力优化营商环境,在考察学习先进地区的基础上,投资200余万元,建设完成面积4200余平米,集出入境、户政、交管、警支、治安、禁毒等公安所有行政审批业务为一体的政务服务中心,建成24小时自助智慧警局,并于今年5月10日正式运行,有效提升了公安服务效能,实现了多部门、多警种合署办公,切实发挥了“一警多能,一警多用”的作用。

该中心成立以来,共办理车管业务20359笔、户政和出入境业务4152笔、行政许可业务1322笔,通过自助设备办理业务8326笔,一站式办理业务,真正做到让办事群众少跑腿,全面提升了公安服务管理水平和人民群众满意度。

——“双机制”运行模式一网通办,以更严的标准服务群众。政务服务中心业务窗口与各警种业务部门之间采取“双机制”运行模式,即工作人员日常管理和业务工作由中心负责,涉及企业单位和群众办理业务需上级或其他部门审批的由中心内部流转协调办理。各办事窗口和政务平台可及时获取业务办理和行政审批信息,有效解决了系统间重复审批、群众二次跑腿等问题,进一步带动更多行政审批业务实现公安政务服务“一网通办”,促进多个警种、线上线下深度融合,着力提升“互联网+政务服务”集约化建设水平。



——“不打烊”智慧警局自助办,以更实的举措服务群众。宁城县公安局精准对接广大群众需求,建设完成24小时自助智慧警局,全年365天无休,24小时“不打烊”。内设

驾驶员自助体检机、证件照自助照相机、车辆自助选号机、违法处理自助缴纳机、出入境自助签注机等多种业务自助系统,促进窗口服务从“窗口固定时间办”转变为“群众随时自助办”,实现了群众在家门口就能“多点办、自助办、全时办”。结合蒙速办APP、公安交管

12123手机办理业务平台等线上平台,着力实现线上线下服务全覆盖、全时办。——“人性化”窗口聚焦“政务升级”,以更高的站位服务群众。全面整合业务流程,设置综合导办窗口,将涉及多个警种部门相关业务,通过梳理整合、流程再造,合并或取消不必要的审批环节。安排精通业务的专职导办员现场为群众答疑解惑,指导办理流程;进一步提升大厅服务质效,整合17个公安业务服务窗口的同时,协调税务、医院、邮政等部门,在业务大厅设置税务、邮政、体检便民服务窗口,办理车辆购置税缴纳、驾驶人体检、车牌证件邮政代办等业务。厅内公共无线WIFI全覆盖,设置了等候休息区,安排了群众座椅、报刊栏,增加了照相、复印、银行等便民设施,为群众打造便捷高效、舒适方便的办事环境。

宁城县公安局将持续聚焦主责主业,结合“我为群众办实事”实践活动,持续提升政务服务质量和效率,着力打造“优质、高效、廉洁、便民”的智慧公安政务服务新品牌。下一步,该局将立足新发展阶段、贯彻新发展理念,在推进乡村振兴警务和基层基础建设方面再进一步发力,积极构建乡村振兴警务新发展格局,实现智慧警务全覆盖,打通服务群众“最后一公里”。(雷明阳 张绍华)